

## Срочные социальные услуги – что это такое?

Согласно ст. 21 Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» к срочным социальным услугам относятся:

- ✓ обеспечение бесплатным горячим питанием или наборами продуктов, одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости;
- ✓ содействие в получении временного жилого помещения,
- ✓ содействие в оказании юридической помощи, экстренной психологической помощи;
- ✓ сопровождение при госпитализации в медицинские организации;
- ✓ иные срочные социальные услуги, установленные законодательством Российской Федерации или законодательством субъектов Российской Федерации.

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 09.01.2023 № 1н, утвержден Примерный порядок предоставления срочных социальных услуг, который определяет правила их предоставления гражданам, которые признаны нуждающимися в таких услугах.

Предоставление указанных услуг осуществляется органами социальной защиты населения и организациями, входящими в систему социальной помощи.

Предоставление срочных социальных услуг осуществляется в целях оказания неотложной помощи, направленной на улучшение условий жизнедеятельности их получателей, а также на расширение возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности.

При определении необходимых гражданину услуг учитывается нуждаемость в их получении, характер обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия жизнедеятельности.

Срочные социальные услуги могут предоставляться одновременно с социальными услугами в форме социального обслуживания на дому, в полустационарной форме или в стационарной форме.

Получатели срочных социальных услуг вправе обратиться за получением срочных социальных услуг лично либо через законного представителя, иных граждан, государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения.

Решение о предоставлении указанных услуг принимается немедленно на основании поданного в письменной или электронной форме заявления, а также при поступлении информации от медицинских, образовательных или иных организаций, не входящих в систему социального обслуживания, о гражданах, которые не могут самостоятельно обратиться с заявлением.

Срочные социальные услуги предоставляются бесплатно.

Помощник прокурора  
Партизанского района

Ножкина Е.А.